
2023年二借三借分别概括 三借芭蕉扇教案
(汇总9篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面我给
大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起
来看一看吧。

二借三借分别概括篇一

学生在课堂上“插嘴”，应该说是一种主体意识的体现，反
映学生思维活跃、求知欲强，宽容地对待它，继而科学、有
效地加以鼓励、引导，常能收到很好的教学效果。

一次，我在教学《三借芭蕉扇》时，正讲到“孙悟空第一次
借扇未得，又变作小虫，躲在铁扇公主的茶水里，钻到她的
肚子里脚蹬头撞，终于借到了芭蕉扇”，一个学生插嘴
了：“老师，这不是借，是抢！”

接着，只听到一些学生叽叽喳喳附和着：“是的，这明明是
抢嘛，不是借！”

也有学生站起来反对了：“是借的，不是抢！”

我微笑着说：“同学们，大家真会读书，说得有理，说得棒
极了！”顿时，教室里鸦雀无声，几十双眼睛注视着我，一
副疑惑不解的样子。因为，要是在以前上课时候这样乱插嘴，
肯定是要受批评的。当明白我是真心表扬时，他们又叽里呱
啦地议论开了。见此情况，我趁势说：“接着刚才的'话题，
咱们以辩论的方式继续谈，好吗？正方观点：借；反方观点：
不是借。开始吧！”

正方发言了：“孙悟空跟牛魔王是结拜兄弟，铁扇公主是他



的嫂嫂，当然是有礼貌的借了！”

反方立即反驳道：“不是借，是孙悟空变成小虫，钻到铁扇
公主的肚子里脚蹬头撞，威逼着她交出了芭蕉扇的。”

“是借，孙悟空用他的智谋借到扇子，煽灭大火后就会还给
她的。”

“不是借，孙悟空跟牛魔王一家有深仇大恨，铁扇公主是决
不会借给他的，只能骗、抢。”

“是借，课文的题目就是‘三借’嘛！”

“不是借，孙悟空打不过牛魔王，只好抢。”

“是借的，课文最后写着，孙悟空煽灭大火，把扇子还给了
铁扇公主，师徒四人继续向西走去……”

我禁不住地夸赞道：“同学们，大家辩论得太精彩了！是呀，
唐僧师徒四人，历尽艰辛，一路坎坷。没有芭蕉扇，又怎能
翻过这八百里的火焰山？孙悟空真借不行，只有用他的智
谋‘借’扇子。辩论双方的表现都很精彩！”

又一回，春游回来，我布置学生文――《我眼中的春天》，
按照惯例，让学生先口头说说，再写。

我先为同学们开路导航：“春天真美，花红柳绿，和风细雨，
鸟语花香……”话音还未落，又有学生插嘴了：

“老师，春天不好！”

惊讶之余，我示意他说下去。

“春天细菌繁殖，最易流行感冒。”



“对，对?选像可怕的‘非典’就在春天肆虐人类?选”有个
学生跳起来说。

“老师，春天总是下雨，如‘清明时节雨纷纷，路上行人欲
断魂’，真烦人！”

……

说得多真！说得多好！一个学生的“插嘴”，引发了许多同
学的说话兴趣，真是“一石激起千层浪”呀！这堂课，大家
畅快淋漓地发表自己的见解，敢说、想说、会说，说话能力
得到了极好的锻炼和提高。

在别人说话中间插进去说话，叫插嘴。其实，插嘴并非就是
对别人不尊重、不礼貌，应视具体情况区别对待，不能一概
而论。学生在课堂上的“插嘴”，自有它的妙处，应珍视！

二借三借分别概括篇二

教学目标：

1、认识文中6个生字，初步了解如何利用象声词使表达更具
体生动。

2、了解孙悟空三借芭蕉扇的经过，体会孙悟空这个人物形象，
复述课文。

3、品读原著，感受经典的魅力。

教学重点：

了解孙悟空三借芭蕉扇的经过，感受孙悟空的足智多谋、英
勇善战，复述课文。



教学难点：

品读原著，感受经典的魅力。

教学过程：

课前激趣：

师：在上课之前，我们先轻松一下。播放音乐《猴哥》

师：刚刚播放的音乐赞扬的是谁?生回答：孙悟空。

提问：说说你对他的印象。生回答：……

师：孙悟空有很多经典的动作和语言，谁能来表演他的动作
或语言。

生表演孙悟空的动作和语言

(设计意图：课前通过看视频，听猴哥的音乐，能让学生轻轻
松松进入课堂，并拉近教师和学生之间的距离。学生表演孙
悟空的经典动作和语言一是为了提高学生的学习兴趣，二是
看学生对孙悟空了解多少，三是为了解孙悟空这人物的性格
特点和复述课文做铺垫。)

一、课题质疑

1、今天我们学习一个关于孙悟空的故事《三借芭蕉扇》，板
书课题，齐读课题。

2、提问：读了课题你有什么疑问?

3、学生质疑

4、教师相机板书：怎样借?结果怎样?



(设计意图：爱因斯坦说过：提出一个问题比解决一个问题更
重要，学生看到课题质疑，一是看学生通过课题读出了什么
信息，有什么不懂之处，二是学生提出问题让课堂学习有了
方向性，三是让学生学会学习。学生只有能提出问题，才会
想办法去解决问题。在这一过程中，学生的思维得到了发展，
视野也会变得越来越开阔。在本课的教学中，我将鼓励学生
大胆提出问题，踊跃发表自己的见解。)

二、检查预习

1、三借芭蕉扇，扇还有一个读音。

指名读：铁扇公主举起芭蕉扇，朝孙悟空一扇，扇起一阵狂
风，把孙悟空刮到天上去了。

2、提问：读完后，你发现了什么?

3、生回答：扇字做名词读扇shan，做动作时读扇shan。

4、师：这篇课文很有趣，语言很有特色，比如课文里很多地
方都用了拟声词。

课件出示：前面有一座大山，燃着大火。

前面有一座大山，呼呼地燃着大火。

师读第一句，生读第二句。

提问：读后你感受到了什么?(火很大，句子更生动形象。)

出示另外两句带拟声词的句子，指名读。

b、铁扇公主没留神，咕噜咕噜把孙悟空也喝到肚子里去
了。(吞的声音)



c、天空起了乌云，沙沙地下起雨来，好凉快哟(轻轻地读)

5、你会用拟声词说话吗?

6、学生用拟声词造句

(设计意图：扇字的读音检查是让学生知道扇的两种不同的.
读音，在作动词时读第四声，在作名词时读第一声。而且扇
字在课文里出现了很多次，检查能让学生把字音读准确。拟
声词的检查能让学生初步了解如何利用象声词使表达更具体。
这样的设计让孩子们把拟声词装在心里，灵动起来，培养他
们对拟声词的敏感度和会自如地使用。)

三、整体感知、理清脉络

师：扇的读音清楚了，拟声词的作用明白了，现在就带着刚
才提出的问题快速地浏览课文并完成桌上的学习单。要求用
最简洁的语言填写。

自主学习一：

三借芭蕉扇

怎样借

结果

一借(3-5)段

彬彬有礼借

被扇飞

二借(6-15)段



变作小虫逼

借假扇

巧施妙计骗

得真扇

师相机附板书：礼 被扇跑

逼 借假扇

骗 得真扇

师小结：你们看，这就是文章的层次，瞧，我们在不知不觉
中理清了文章的脉络。你们真是了不起。

(设计意图：设计学习单让学生理清文章脉络，既让学生感到
新颖，又培养了学生的动手能力。既让学生对课文内容有了
初步的了解，又让学生学会了用简洁的语言来概括课文主要
内容，这样培养了学生快速扑捉信息的能力，学生的思维能
力也得到了极大发展。)

四、品读课文，把握人物形象

师：了不起的你们平常阅读写人的文章时，会用什么方法来
体会人物形象?

生回答：

1、通过抓关键词。

2、抓住人物的语言、动作、神态、心理来体会人物形象。

3、抓事情的经过。



师：你们谈到的都是一些很好的阅读方法，今天我们也可以
用这种方法来体会孙悟空这个人物形象。

自主学习二：孙悟空是个什么样的人物?

请默读课文，划记重点语句，做好批注。

学生交流

学生汇报，相机指导朗读，板书体现人物性格的关键词

出示文段：

(1)a、一借芭蕉扇

“师父，我借芭蕉扇去，你们在这儿等着。”孙悟空翻了一
个跟头，来到了翠云山。他向铁扇公主行了个礼，说:“我们
被火焰山挡住了去路，请你把芭蕉扇借我老孙一用。”

铁扇公主哪里肯借，故意说：“你等着，你等着……”

c、教师小结：动作是“行了个礼”，语言中用上了“请”字。
说明“一借”时，他很有礼貌。

(2)a、二借芭蕉扇

“铁扇公主，快把你的芭蕉扇借给我老孙!”

铁扇公主还当孙悟空在大门外叫唤呢，说：“不借，不借，
就是不借!”

孙悟空这就不客气，在铁扇公主的肚子里翻起跟头来，疼得
铁扇公主在地上直打滚。



“哎哟，哎哟，饶命呀!我把扇子借给你，你快出来吧!”

b、学生汇报，教师相机指导朗读

c、教师小结：孙悟空在铁扇公主的肚子里直打滚，侧面反应
了孙悟空的聪明，让铁扇公主吃点苦头，才借到了扇子。说
明孙悟空是个机智灵活、敢于斗争，勇于斗争的人。

(3)a、三借芭蕉扇

这个假牛魔王说：“听说孙悟空来借芭蕉扇，我心里可着急
了。你把扇子借给他了吗?”

铁扇公主说：“我给他一把假芭蕉扇，这会儿呀，那猴子也
许让火给烧死了。”

假牛魔王说：“真的芭蕉扇呢?拿来给我瞧瞧。”

b、学生汇报，教师相机指导朗读

教师小结：孙悟空办法巧妙、有勇有谋。

5、小结：同学们，你们真是一群会读书的孩子，通过抓关键
词句读出了自己心目中的孙悟空。孙悟空借芭蕉扇一借就借
了三次，真是一波三折，可见借扇过程困难重重，可孙悟空
不怕困难，不达目的誓不罢休。再说那铁扇公主骄横跋扈，
故意刁难，孙悟空敢于和她斗智斗争，最终靠他的足智多谋
成功借回芭蕉扇。

(设计意图：这一环节是这堂课的重点，略读课文是让学生把
以往学到的略读方法运用到课堂中来自主学习，所以这一环
节先让学生说说平时阅读写人的文章时用什么样的方法来体
会人物形象，接着让学生用上这样的方法体会本堂课中分析
孙悟空这个人物形象。这是对学生能力的提升，也让学生体



验到了学习的快乐。交流和汇报环节让学生把自己的阅读体
会表达出来，让他们碰撞出思维的火花，使学生有了成就感。
)

五、复述课文

1、师：同学们喜欢这个故事有趣吗?这故事是三借芭蕉扇，
你最喜欢哪一次“借”?用你最喜欢的方式表现这一次“借”
来复述。

2、提出要求：分角色表演或讲故事……

3、小组内练习分角色合作表演和讲故事。

4、小组上台汇报

(设计意图：选择自己喜欢的方式表演或讲故事，是对前一个
环节的升华，对课文内容的整体把握，对人物形象更深刻地
理解。也是学生的个性化朗读的体现和学生能力的体现，这
一环节既提高了学生的兴趣又培养了学生的能力。)

六、拓展延伸

1、师：同学们刚才表现得很精彩?这么精彩的片段，原著中
是怎么写的。

2、出示原著片段

假牛魔王故意捶胸道：“可惜，可惜，怎么就把那宝贝给了
猢狲?”铁扇公主笑道：“大王息怒，给他的是假扇。”假牛
魔王道：“真扇子你藏在哪儿了?仔细看管好，那猢狲变化多
端，小心他再骗了去。”铁扇公主说：“大王放心。”说着
将真扇从口中吐出。

3、学生自由练读，指名读。



4、提问：同学们说说这是哪一借?(第三借)。

5、我们看课文里的第三借，出示课文里的第三借

这个假牛魔王说：“听说孙悟空来借芭蕉扇，我心里可着急
了。你把扇子借给他了吗?”铁扇公主说：“我给他一把假芭
蕉扇，这会儿呀，那猴子也许让火烧死了。”假牛魔王
说：“真的芭蕉扇呢?拿来给我瞧瞧。”在这儿呢”铁扇公主
说着，从嘴里吐出小扇子。

6、男生读原著，女生读课文。

师：同学们你们喜欢原著还是课文呢?我们的课文是白话文，
原著是文言文。其实文言文写的古典文学，是中国文学最根
本的东西，是文学宝库中令人瞩目的瑰宝，当你好好品读原
著时你会发现很多妙不可言之处。

(设计意图：语文教学并不局限于语文教材，更重要的是要让
孩子们感受语言文字带给他们的乐趣，并由此爱上语文，爱
上母语。于是我在这里安排了原著和课文的对比读，让他们
不仅仅读课文，还可以去品读原著，去爱上原著，去感受经
典带来的魅力。)

七、课堂结语

师：《西游记》是名著，你还知道哪些名著?

生回答：《红楼梦》、《水浒传》、《三国演义》。

在经典名著中，我们总能读到曲折动人的故事，总能看到各
具特点的人物，总能让我们与故事中的人物同悲共喜……杨
俊说：考查明代社会，不可不看《西游记》，外国人研究中
国更不可不读《西游记》。可老师觉得，考查中国历史不可
不看四大名著，外国人研究中国更不可不读四大名著。让我



们细细品味这古典醇香，感受那无穷的人格魅力吧!

(设计意图：推荐四大名著，把阅读推向更广阔的天地。)

板书设计：

26、三借芭蕉扇

一借 礼 被扇跑 足智多谋

孙悟空 二借 逼 借假扇 敢于斗争

三借 骗 得真扇 不怕困难

副板书：怎样借?结果?

抓关键词，抓人物描写

二借三借分别概括篇三

在《西游记》三借芭蕉扇这个故事中，悟空几次借扇均未成
功，虽然几次都拿到了扇子，但是总因为几个小疏忽，导致
与成功擦肩而过。第一次借扇时，悟空与罗刹女杀的难舍难
分，由于罗刹女的武力不高，占了下风悟空就轻敌了，疏忽
了罗刹女的宝贝―芭蕉扇。在危机时刻，罗刹女拿出芭蕉扇
用了吃奶的力气连扇了好几下，悟空被扇出了几千里地，罗
刹女得胜回府。正如《三国演义》中诸葛亮挥泪斩马谡一样，
蜀国丞相诸葛亮疏忽了先主刘备的遗言“马谡言过其实，不
可大用。”让马谡去守军事要地――街亭，果然，被杀的落
花流水，结果蜀国从此一蹶不振。

第二次借扇时，悟空忘了辨别扇子的真假，第三次也同样因
为疏忽，被牛魔王骗取了扇子，最终还是借助天兵天将之力，
拿到了扇子。在社会中，一个疏忽，可以让一个人走上犯罪



之路；一个疏忽可能让医生把手术刀放在病人的腹中；一个
疏忽，就可能让得100分卷子最后得了99.5分。

大家是否听过这样一个故事：从前有个国王，准备与敌人拼
死一战。在战斗前夕，他让铁匠加紧干活，把他的马钉好四
个马掌。可时间实在来不及了，最后一个马掌还没有钉实，
国王便匆匆上了战场。在与敌军拼杀的关键时刻，冲锋陷阵
的危险之际，马掌掉了，马因此失去平衡，国王倒在了地上，
不远处的士兵以为国王被杀，纷纷撤退，结果兵败国亡。这
个国王疏忽第四个马掌，这个不稳健的马不能带著他冲锋，
失去了胜利的机会。

人生也是这样，不要因为疏忽，而导致和成功擦肩而过。

《三借芭蕉扇》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

二借三借分别概括篇四

“他（孙悟空）变做一个小虫儿，从门缝钻进去，钻到茶沫
下面。铁扇公主一喝，孙悟空便钻进她肚子里，拳打腿踢。



铁扇公证只好把扇子给了孙悟空。哪知道这是假扇子。”这
儿讲了第一骗。

第二骗是“孙悟空又变成假牛魔王，铁扇公主不辨真假，把
真扇子给了假牛魔王。”这是第二骗。

第三回骗是牛魔王将自己摇身一变，成了八戒，又把扇子从
悟空手中给骗了回去

为什么孙悟空被铁扇公主骗呢？为什么铁扇公主又被孙悟空
骗了呢？为什么神通广大的孙悟空又被牛魔王给骗了呢？这
就是因为他们遇事都没有多动脑筋，没有多想个为什么。

二借三借分别概括篇五

1、懂得利用恰当的夸张，才能写得更具体、生动。

2、能正确、流利、有感情地朗读课文，复述课文。

3、通过熟读课文，了解孙悟空三借芭蕉扇的经过，学习孙悟
空不怕困难，敢于斗争的精神。

指导学生通过朗读、表演，感受孙悟空足智多谋、英勇善战。

多媒体.课件

（一）了解火焰山

1、让我们一起来看画面。（.课件出示）

2、看了之后谁来谈谈你的感受。

交流

（火很烈，面积也很大）



3、你能从文中找出相应的内容吗？

指名说

（.课件出示：这山有八百里火焰，……也要话成汁水。）

4、读这段话说说你从中体会到了什么？

根据学生的回答点击关键词语（八百里、寸草不生、铜、铁、
也）

5、指导朗读（抓住关键词语，读出环境的恶劣）

练习朗读

（二）一借

1、你们想知道孙悟空是如何一借芭蕉扇吗？

（.课件出示动画）

2、谁能说一借的过程？

交流

3、.课件出示文中的一段话（他变做……忙将芭蕉扇给了孙
悟空。）

边读边圈孙悟空动作的词语

4、交流

（变做、钻、躲等）

5、你从这些动作中看出孙悟空是一个怎样的人？



交流

（足智多谋）

6、指导朗读（抓住关键词语）

练习朗读

7、引读第三节，了解一借失败。

（二）二借

1、.课件出示第三节

2、自读同桌合作（左边的学生找铁扇公主的话，右边的学生
找牛魔王的话）

指名读相关的话

3、注意提示语，读好一个角色的话，说说为什么这样读。

自己练读

指名读

4、同桌合作上台表演读

师生共同评议

5、简单叙述结果

6、学了二借，你觉得孙悟空是个怎样的人。

交流（足智多谋、粗心）



（三）三借

1、三借又是怎样借的

根据学生的回答出示图片

2、出示文字

指名读

3、这一仗打的怎样？

（激烈）

从那些词看出来的？

（水泄不通、岭动山摇、天昏地暗）

这些词用了什么修辞手法？

（夸张）

这样有什么好处呢？

交流

4、齐读

5、播放录像

6、孙悟空身上还有什么特点？

交流

（四）齐读小诗



（五）作业

读《西游记》故事。

板书： 27 三借芭蕉扇

足智多谋

孙悟空 敢于斗争

不怕困难

《西游记》是我国古代一部杰出的长篇神话小说，以唐僧取
经的故事为线索，塑造了神猴孙悟空光彩照人的一术形象。
孙悟空“三借芭蕉扇”充分表现了孙悟空嫉恶如仇、敢于斗
争、不怕困难的性格特点。

课文主要围绕“三借”展开，在教学三借前我先通过图文结
合让学生了解火焰山条件很差，要想通过必需得铁扇公主的.
芭蕉扇；了解孙悟空所担的重任，非得借到芭蕉扇。再此基
础上学习三借，这样学生就能帮助学生体会孙悟空的人物性
格。三借的教学主要以朗读、表演的形式来体会孙悟空嫉恶
如仇、敢于斗争、不怕困难的性格特点。一借我用了录像和
文中的关键动词结合，通过学生有感情朗读来体会孙悟空的
足智多谋。二借通过三步朗读，首先同桌合作分别找出文中
铁扇公主和牛魔王的话自由朗读。其次指导学生抓住提示语
再次练习朗读。最后同桌合作分角色表演这段内容，体会孙
悟空的足智多谋和有些粗心的性格特点。在三借的教学中由
于前面的内容太长导致拖时。

二借三借分别概括篇六

今天我读了《西游记》中的《三借芭蕉扇》，故事主要讲了
孙悟空师徒四人，来到火焰山，孙悟空三次才借得芭蕉扇，



师徒四人才平安度过难关。

我觉得文中悟空是个有毅力的人，一借芭蕉扇被扇子扇飞，
第二次便用了定风丸，结果让铁扇公主逃跑，便变作牛魔王
骗扇子，骗了扇子却又被牛魔王变成的猪八戒又骗了回去，
悟空无奈，也只有叫托塔李天王和哪吒来帮忙，最后铁扇公
主为救牛魔王只有借出扇子，熄灭大伙，助唐僧西天取经。

在生活中，毅力是很重要的，而做到一次不成功来第二次，
二次不成功再来第三次的又有几个呢?从孙悟空的毅力，我想
到我们从前学过的课文《滴水穿石的启示》，课文中李时珍
翻山越岭，经过种种实验，才月下了《本草纲目》，爱迪生
为了发明耐用的电灯，经过100多次试验才成功!成功之路不
是一次就能走好的，但是只要你坚持下去，就一定成功!虽然
在成功之路有许多坎坷，但是如果任何坎坷都没有，这路走
了还有什么意义呢?你只有战神坎坷，下一次遇到坎坷的时候
才会更快的解决这个坎坷呀!就像跌跟头一样，你必须站起来，
才会走得更远，更久。

二借三借分别概括篇七

书是钥匙，为我们打开了一扇扇文学之窗；书是明灯，为我
们照亮了前行的道路；书是桥梁，为我们搭起了胜利的通
途……《西游记》就是一本好书，读来感受颇深。

《西游记》是我国四大名著之一，讲的是唐僧师徒四人去西
天取经，经历九九八十一难，终于取得真经。他们在取经的
路上，发生了许许多多的故事，如孙悟空大闹天官、智收红
孩儿……其中，让我印象最深刻的就是《三借芭蕉扇》。

《三借芭蕉扇》写了唐僧师徒四人在取经的路上来到了火焰
山，火焰山环境极其恶劣，要翻过这座燃烧着熊熊大火的高
山，必须要用铁扇公主的芭蕉扇将大火扇灭。于是，孙悟空
去向铁扇公主借扇子，通过借、骗、变先后三次才成功的拿



到了真的芭蕉扇，扇灭了火焰山的熊熊大火，师徒四人才得
以去西天取经。

由此可见，孙悟空不但机智勇敢，而且还有着高超的本领，
顽强的斗志。这不禁让我想到了这次疫情发生后，勇挑大梁
的钟南山爷爷。

八十三岁的钟南山爷爷，本来可以避开病毒的危险，安度晚
年，但是他在人民最需要他的时候，站了出来，就跟十七年
前，sars病毒爆发的时候一样。十七年前，他曾坚定的
说：“把病人都送到我这里来！”这斩钉截铁的话语，带给
全世界无比的震撼。十七年来，这颗为人民服务的心，始终
未改，他挺拔的身姿，坚毅的眼神，有力的话语成为最有效
的强心剂。在他的带领下，千千万万的医生投入到了这次无
硝烟的战争中，他们不顾自己个人的安安危，冲锋在抗疫前
线，实地考察，研究药物，为我们筑起了一道道安全的防护
墙，给我们带来了幸福安康。

钟南山爷爷虽然没有上天入地的本领，但是和孙悟空一样的
坚韧不拔，顽强与病毒作斗争的精神值得我们学习。以后在
生活中，学习中，遇到困难，我都要勇致地去面对，不逃避，
不退缩，迎难而上，做生活的强者，学习的强者。

二借三借分别概括篇八

今天，我读了四大名著之一――《西游记》中的另一个故事
《悟空三借芭蕉扇》。内容如下：

唐僧师徒四人，一路风尘仆仆朝西行去。走着走着，渐渐觉
得热气袭人，难以忍受。一打听才知道前方有座火焰山，方
圆八百里内寸草不生。又从土地爷嘴里听说，要想过山，只
有向铁扇公主借芭蕉扇扇灭火后才能通过。孙悟空前往芭蕉
洞找铁扇公主。原来铁扇公主是牛魔王的妻子，红孩儿之母。
悟空初次借扇，被铁扇公主用芭蕉扇扇到五万四千里外。灵



吉菩萨得知实情，给他一粒“定风丹”再去借扇。悟空二次
来借扇，公主又用扇扇他，悟空口含定风丹，一动不动。公
主害怕忙回了洞府，闭门不出。悟空变作一只小虫，飞入洞
中，钻在茶沫之下，随茶水被公主喝入肚腹之中，拳打脚踢，
来回翻腾，公主腹中疼难忍，答应借扇，但给的是一把假扇。
第三次，悟空变成牛魔王模样，骗得真扇，却被牛魔王所变
的猪八戒夺回。悟空与牛魔王大战，八戒、沙僧、哪吒及天
神上前助战，最后把牛魔王打得现出原形。悟空用芭蕉扇扇
灭山火，师徒四人继续西行取经。

从这个故事中，我明白了，凡事只要坚持不放弃，就一定能
成功!

[猴王三借芭蕉扇读书笔记]

二借三借分别概括篇九

书是钥匙，为我们打开了一扇扇文学之窗;书是明灯，为我们
照亮了前行的道路;书是桥梁，为我们搭起了胜利的通途……
《西游记》就是一本好书，读来感受颇深。

《西游记》是我国四大名著之一，讲的是唐僧师徒四人去西
天取经，经历九九八十一难，终于取得真经。他们在取经的
路上，发生了许许多多的故事，如孙悟空大闹天官、智收红
孩儿……其中，让我印象最深刻的就是《三借芭蕉扇》。

《三借芭蕉扇》写了唐僧师徒四人在取经的路上来到了火焰
山，火焰山环境极其恶劣，要翻过这座燃烧着熊熊大火的高
山，必须要用铁扇公主的芭蕉扇将大火扇灭。于是，孙悟空
去向铁扇公主借扇子，通过借、骗、变先后三次才成功的.拿
到了真的芭蕉扇，扇灭了火焰山的熊熊大火，师徒四人才得
以去西天取经。

由此可见，孙悟空不但机智勇敢，而且还有着高超的本领,顽



强的斗志。
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